
 

1 
 

令和 5年度 合志市総合教育会議 会議録（要旨） 
 

１ 会議期日 令和 5年 10月 30日(月) 

午後 3時 00分～午後 4時 20分 

２ 会議場所 合志市役所 合志庁舎 2階庁議室 

３ 出席委員 荒木 義行 市長 中島 栄治 教育長 髙本 孝一 委員  

津川 裕恵 委員  林田 新也 委員   （5名） 

４ 欠席委員 坂田 由美子 委員 （1名） 

５ 職務のために出席した者 

教育部       岩男 竜彦 部長 

学校教育課     草場 博志 教育審議員 

小林 信一 指導主事 

        西 和佳子 指導主事 

栗木 清智 課長 

歌野 雅文 総務施設班課長補佐 

生涯学習課     牧野 淳一 課長 

人権啓発教育課   田中 政吉 課長 

市長公室      松田 勝 室長 

企画課       佐藤 美和 課長 

大久保 志穂 企画広報班課長補佐 

八浪 生幸 企画広報班主幹 

総務部財政課    坂井 竹志 課長 

 

６ 会議の公開・非公開の別    一部非公開（市情報公開条例第 6条第 6号に該当） 

７ 傍聴者  なし 

８ 会議内容 

 

※開会あいさつ 

 

市長：皆さんこんにちは。今日はですね久方ぶりの総合教育会議ということで教育委員の皆

様方、また担当部署の皆様方にお集まりいただきました。今日議題として挙げているものと

あわせて、今 TSMC によってこの辺の周辺の環境が激変をしているということは、新聞紙、

ほぼほぼ毎日 TSMCという関係でております。合志市にいたってはその影響というものは受

けます。こうなりますとこの周辺だけでも、数千人単位で県外から人が来られることになり

ます。渋滞対策だけじゃない水の問題も、皆さん方心配されております。いろんな明暗です

ね。ありがたい話とやっぱり心配する話と両方あろうかと思いますので、そういったものが

子どもたちの将来に対して私はプラスになるようなまちづくりをしたいというふうに思っ
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ております。 

また近年、これだけ高温多湿という形で、夏場が、長い。春と秋が短い。こういった四季

の関係がございます。その中で、熱中症対策またはこの災害等もあったときの線状降水帯と

いう形で災害も頻繁に起こり、しかも災害の度合いが大きいというのも我々としては、子ど

もたちの安全安心も考えていかなきゃいけない。あわせて、よく言われることでありますけ

れども、幹線道路を整備してほしいと我々は国・県へ要望しますけれども、なかなか時間と

予算というのがつきません。住宅街の中にも車が入ってくるので、その対策をやってほしい

ということで、道幅を広くする歩道をつくるとなると、俄然スピードが上がってきて、かえ

って危ないということで、私は先般もこの地域の座談会もやらせていただきました。究極は

車を入れないと、もう通行止めにしてしまうというのが、一番本当はいいと思っています。 

規制で 7 時半から 8 時半地域の方々は車を乗ることができますけども、部外からは入れな

いという究極の選択をもうそろそろ考えるなど大胆な規制をやっていかないと、今住宅街

で家を解体し、歩道をつくるといっても、何年何十年どれだけの予算がかかるかわからない。 

地域の皆さん方のご理解と同意があれば、この規制というのが非常に強固なものにできて

いるわけですからこういった議論もできないかということで先般もこのという皆さん方の

話し合いもあう話をしましたら、もうシーンとしてしまいました。これより、保護者の方々

も 1人の方が、もうその車、社会だから、スクールバスを全部出せと。こういう話もありま

した。もう子どもたちを歩かせない、一切歩かせない、というようなお話もありました。 

現実的な課題というのも、私どもは考えていかなきゃいけないし、今私どもが、私自身が決

断するというのは簡単です。しかし、それを負担していくのは次の世代の人たちになるわけ

ですからその辺も考えながら、方針も決めていきたいなというふうに思いますので今日は

大きな形で 2 題議案を出させていただいておりますので、慎重審議方よろしくお願いを申

し上げたいと思います。 

  

 

・議 事 

市長：議題（１）合志市教育大綱について説明をお願いします。 

 

事務局：資料説明 

 

市長：何かご意見等はありませんか。 

 

松田室長：現行の六つの政策に対しても五つの施策ということでこれは前回の大綱も引き

継いでいます。中身についてはさっき言ったように新たな現状を踏まえています。大綱とい

うことでこれが基本方針になって、教育基本計画はまた学校教育課の方で策定という今後

の流れになっています。 
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市長：ご意見がない方はですね、後で気がついたら企画の方に出していただいても結構でご

ざいますので、よろしくお願いいたします。 

 

 

市長：議題（２）市内小中学校体育館への空調設備導入については、非公開となっていま 

す。事務局より説明をお願いします。 

 

 

 


